



法務部行政執行署嘉義分署新聞稿

發稿日期：104年7月28日

發稿單位：秘書室

新聞發言人：行政執行官穆治平 05-2711133 分機 202

連絡人：秘書室主任陳亮才 05-2787056、0912632033

高山上溫馨「在地化」感動服務

--嘉義分署大阿里山區石棹服務站 7月28日揭牌，再度結合偏鄉村里辦公室服務民眾--



法務部行政執行署嘉義分署為落實在地化偏鄉服務，透過資訊科技結合最貼近民意的村辦公室資源，於今年3月26日完成「台西便民服務站」，為全國行政執行機關之首創，縮短國境之西雲嘉海線民眾洽公

往返舟車勞頓；今為服務阿里山鄉、竹崎鄉、番路鄉、梅山鄉等偏遠山區民眾，特在大阿里山區公路的中繼站—石棹，於7月28日再成立「法務部行政執行署大阿里山區石棹服務站」，藉由中和村村長協助與嘉義分署的視訊連線，提供民眾最直接迅速的服務，開啟高山上溫馨「在地化」感動服務的歷史新頁，同時也響應政府節能減碳多用網路少用馬路的政策。

嘉義分署表示，自從於雲林縣臺西鄉臺西村村辦公室設置「台西便民服務站」以來，民眾到服務站洽詢村長賴俊傑的就有20餘人，透過村長協助與該分署直接視訊者也近10餘人，且徵起金額也顯著提升，經統計自該站成立以來，台西鄉民眾經由郵局自動繳納金額已成長1.95倍，經便利超商繳款的金額更成長高達3.1倍，因此台西服務站設立除方便偏鄉民眾洽公、節省時間與金錢外，對國家稅收的徵起成效而言也成果豐碩。為使這成功的創新擴展到山區偏鄉，以服務大阿里山區民眾，嘉義分署長主動拜訪

竹崎鄉王焜弘鄉長及中和村（即石棹）洪銀盛村長，獲得王鄉長大力支持，而洪村長曾任中和村社區發展協會理事長及茶葉產銷班班長，祖父也曾任清代阿里山鄉的農業技師，年青有為且深具服務熱誠，經該分署說明欲以結合村辦公室設置「大阿里山區服務站」計畫，即欣然答應，又石棹是阿里山公路必經之地，位居阿里山、竹崎、番路與梅山等四鄉高山村落交通樞紐，附近有竹崎鄉農會、阿里山區農會、7-11 與 OK 等便利超商，民眾繳款非常方便，因此洪村長表示除服務村民外，也願意擴大服務這四鄉偏村的民眾，讓民眾的問題及時的在地解決，免除上山、下山舟車勞頓，也符合現今政府跨域結合，提供民眾即時、在地服務的感動施政主軸。

揭牌儀式於 7 月 28 日上午 10 時在竹崎鄉中和村村長辦公室（石棹 22-33 號）舉行，由李宗洲校長率領在地頗負盛名的中和國小太鼓隊表演展開序幕，行政執行署張署長清雲、阿里山風管處馬處長惠達、林務局嘉義林區管理處黃處長妙修、交通部嘉義監理所劉所長英標、嘉義縣財政稅務局吳局長金對、國稅局嘉義縣分局曾分局長憲收、竹崎鄉王鄉長焜弘、阿里山鄉杜鄉長力泉、竹崎鄉代表會陳主席宏吉及番路鄉代表會林主席宏謙等長官都蒞臨揭牌，而多位議員、鄉民代表、各村村長等貴賓也都來共襄盛舉，同時中和村的茶藝班也於會場辦理茶詩會（品茗自在趣）活動，共同見證行政執行署在大阿里山上建立一個新的「在地化為民服務」里程碑。

署長張清雲致詞時說，隨著村里長民選後，村里長已年輕化與高學歷趨勢，服務民眾都非常熱心，且對民眾而言，村里長就在住家附近，是遇問題最方便與值得信任尋求服務的地方。大阿里山區至嘉義分署車程約 1 小時 30 分，非常不便，今後該區義務人辦理有關申請分期繳納、到府收款、說明財產狀況或行政執行與強制執行法律上之諮詢服務等事宜，就可以到這個服務站辦理

了，由村長協助透過網路視訊與嘉義分署專責視訊櫃台聯線洽辦，尤其近期監理小額執行案件很多，山區民眾可以多多利用這個據點來辦理，節省往返洽公時間。

分署長劉邦繡也表示，這次能順利在石棹中和村設置服務站，都要感謝竹崎鄉、梅山鄉、番路鄉及阿里山鄉四位鄉長的支持與洪銀盛村長大力的協助，願意以無私的服務精神，提供偏鄉山區民眾在地化服務，同時協助政府達成便民、節能、多用網路少用馬路目標，也為行政執行開創了多贏的執行新策略。

王焜宏鄉長、杜力泉鄉長都對於嘉義分署能在石棹地區設置服務站服務鄉民表示肯定與感謝，而王鄉長特別對劉分署長多次的拜訪也印象深刻，直說今日促成這個跨機關的合作也是為劉分署長的熱誠所感動，今後會全力支持服務站的運作，帶給山區鄉親更方便、親切與快速的服務。

【電子檔請至嘉義分署網站 <http://www.cyy.moj.gov.tw/> 下載】